Correction des exercices :
p65 n°14, 15, 16

p66 n°28, 30

p68 n°44,46

p69 n°61 et 62

p74 n°102, 103

p75 n°107

@ 1. f(x)=-0,3x? +1,6x + 2, fest une fonction polynéme
de degré 2 de coefficientsa=-0,3, b=1,6 et c = 2.
Son écriture canonique est—0,3(x — o)’ +

-EJ _ _1r6 _ﬁ
2a  2x(-0,3) 3
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avec .o = —
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Donc, pour tout réel x €[0;+o, f(x) = —0,3(1 —~ %) + %

2. La forme canonique de f(x) indique que f admet un

maximum (a < 0), égal a 62 tteint en 8. La hauteur maxi-

15 3

male atteinte par le ballon est de 62 1, soit environ 4,1 m.

15
3.f(4,6)=-0,3%4,6" +1,6 x4,6+2 =3,012.Lahauteurdu
panier est de 3,012 m.



@ La courbe ‘€, coupe I'axe des abscisses aux points de
coordonnées (-5 ; 0) et (4 ; 0). La forme factorisée de la
fonction f dont ‘€ est |a représentation graphique est,
f(x)=alx+5)x—4).

De plus, la courbe passe par le point de coordonnées (0 ; 7),
on adonc f(0)=7.

Or f(0)=7 < a(0+5)(0-4)=7 < —20a=7 < a= -2—5:':].
La forme factorisée de la fonction fest

f(x)==(x+5)(x - 4).

La courbe %€, coupe l'axe des abscisses au point de coordon-
nées (2 ; 0). La forme factorisée de la fonction g dont €, est la
représentation graphique est, g(x) = a(x - 2).

De plus, la courbe passe par le point de coordonnées (0 ; 4),
on adonc, g(0) = 4.

Org(0)=4=a(0-2) =4 4a=4=a=1

La forme factorisée de la fonction g est g(x) = (x — 2).

La courbe €, coupe I"axe des abscisses aux points de coor-
données (0; 0) et (2 ; 0). La forme factorisée de la fonction h
dont ‘€, est la représentation graphique est, i(x) = ax(x - 2).
De plus, 1a courbe passe par le point de coordonnées (4 ; 2),
on adonc h(4) = 2.

Orh(4)=2 e 4a(4-2)=2 = 8a=2 n=%.

La forme factorisée de la fonction h est h(x) = %_r(x ~2).

La courbe ‘€, coupe I'axe des abscisses au point de coordon-
nées (-2 ; 0). La forme factorisée de la fonction i dont 6, est
la représentation graphique est, i(x) = a(x +2)*.

De plus, la courbe passe par le point de coordonnées (-1 ; -1),
onadonci(—1)=-1.

Ori(-=-1<a(-1+2)° =1 a=-1.

La forme factorisée de la fonction i est i(x) = —(x + 2)°.



@ 0 admet 4 et 5 pour antécédents signifie que la courbe
représentative de la fonction fcoupe I'axe des abscisses aux
points de coordonnées (4 ; 0) et (5; 0).

La forme factorisée de la fonction fest, f(x) = a(x —4)(x - 5).
De plus, I'image de 1 par fest 24,

or f(N=24<a(1-4)(1-5)=24=12a=24<a= 2

La forme factorisée de la fonction fest f(x) = 2(x—4)(x - 5).

@ Posons L la longueur du champ rectangulaire et / sa

largeur. Le champ est deux fois plus long que large signifie

que L =2I.

En ajoutant 5 ma sa longueur et 20 m a sa largeur on obtient

une parcelle rectangulaire de 10000 m? se traduit par I'équa-

tion (2/ +5)(/ +20) =10000.

(27 +5)(I + 20) = 10000 < 2/ + 40/ + 5/ + 100 — 10000 = 0
& 217 +451-9900 = 0.

Le polyndme du second degré P (x) = 2x% +45x —9900 a

pour discriminant A = 45% — 4 x 2 x(—9900) = 81225.

A > 0, I'équation 2x?+45x—9900=0, admet deux

solutions reelles distinctes : x, = —45 +v81225 =60 et

2X2
v = —45—+81225 - _825
. 22 '

La largeur du champ est positive donc/ =60 met L =120 m.




@ Pour savoir si la trajectoire de 'épuisette et celle
du poisson se croisent il faut résoudre |'équation
X2 —4x+2=—x*+4x-4.

X2 —4x+2=-x’+4x—-4

20 -8x+6=0x*-4x+3=0.

¥ —4x1+3=0.1 est une solution évidente de I'équation
x*—4x+3=0.

XX, = 3o x, = 3.1l estdonc possible d'attraper deux fois la

1
carpe. La premiere fois au point d’abscisse 1 et |la deuxieme
fois au point d'abscisse 3.



@ 1.(x - 1](12 - 5x+ 6) = 0 est définie sur R.
(x—1)(.rz—5.r+6)={] &S x-1=00ux?=5x+6=0
r=1=0=x=1.

x2-5x4+6=0

A=(-5)-4x1x6=1

A =0, donc le trindme x? — 5x + 6 admet deux racines réelles
distinctes :

5441 _ _5-41_
11——2><1 —3Et.1:2— % ] = 2.
¥ =1{1;2;3}.
2

—Xx"+5x—-7 _ e {_Q}
2. X+ E 0 est définie sur R \ 5[

2
X AOX=7 _ges—y245x—7=0.

2x+5

A=5—4x(-)x(-7)=-3

A < 0, donc le trinébme —x? + 5x — 7 n'admet pas de racine

réelle. ¥ =1 }.

3. x> — x? + 4x = 0 est définie sur R.

P —x? +4x:0{:>,1:(.1:2—x+4):0
&x=0o0ux?—x+4=0

YY—x+4=0

A=(-1?-4x1x4=-15

A < 0,doncletrinéme x? — x + 4 n‘admet pas de racine réelle.

¢ ={o}.



@ (Reprise de certains résultats de |'exercice 44)
1.(x—1)(x? = 5x+ 6) > 0 est définie sur R.

Le trindme x? — 5x + 6 a pour racines 2 et 3. Il a le signe de
a = 1 sauf entre les racines.

D'ou le tableau de signes :

X —C 1 2 3 +0
x-=1 - 0 + + +
X2 -5x+6 - + 0 - 0 +
(x—1) (x* - 5x + 6) - 0 + 0 - 0 +

F=11;20 U|3;+0.

2 _
—Xx“+5x-7 _ o {_i}
2. T = 0 est définie sur R \ >5[

Le trindbme —x? + 5x — 7 n"admet pas de racine réelle. Il est
du signe de a = —1pour tout réel x.

D'ou le tableau de signes::

| 5 o
2
2x+5 - ] +
—x?+5x-7 - -
—x?+5x-7 + -
2x+5

3. x3 — x? + 4x = 0 est définie sur R.
P¥-x?+4x=0 .1'(,1:2 —-x+ 4)}30
Le trindbme x 2—x + 4 n'a pas de racine réelle, il est du signe
de a= 1, pour tout réel x. Le produit x(x? — x + 4) a donc le

signedex. ¥ =]0;+,



@ Une coquille s’est glissée dans I'énoncé : il faut lire
C(g) =50 ¢* + 1000 g + 80 000 ; a la question 2, il faut lire
200 000 000 a la place de 200 000.

1. C(0)= 80000. Les cots fixes de I'entreprise sont de
80000000 €.

2.C(g) > 200000 < 504 + 10004 + 80 000 = 200 000
& 5¢% +100g — 12 000> 0.

A =100% — 4 x 5x(-12000) = 250 000.
A > 0,donc 5g* +100g — 12 000 admet deux racines réelles :

g, = —10{)-5 J}{ZSSD{]D{] =40 et g, = —1{]{}—2 J}{ESSDUDIJ — _60.
a =5, donc 5¢% +100g — 120000 = 0 sur [40; 100]. A partir
de 40 000 voitures fabriquées, le colt de production devient
supérieur a 200000000 €.

3. R(40)=40x6000=240000. La recette est de
240000 000 € pour 40000 voitures commercialisées.

4. R(g) = 6000g

5. B(q) = R(g) - C(g) = 6000g — (504 + 10004 + 80 000)

= —50¢g% + 50004 — 80000
6. On cherche les valeurs de g pour lesquelles le bénéfice
est positif.
~50g* + 5000 — 80 000 a pour discriminant:
A =5000? — 4 x(-50)x (—80 000) = 9000 000. A > 0, donc
~50a* + 50004 — 80 000 admet deux racines réelles :




— —=2000++9000000 _ —2000 _ -,

=T 2x(=50) =100
et g, = =5000++9000000 _ =8000 _ g
2 2 x(=50) ~100

Pour réaliser un bénéfice, la quantité de voitures (en millier)
doit se situer dans l'intervalle [20 ; 80], soit entre 20000 et
80 000 voitures vendues.
7. a=-50<0, donc la parabole est tournée vers le bas.
Le bénéfice aura donc une valeur maximale atteinte en
_b _ =5000 _ g4

2a —100
On trouve donc que le bénéfice maximal en milliers d’euros
est B(50) =45 000.
Le bénéfice maximal est donc de 45000000 € pour
50 000 voitures vendues.

o=




@ 1.1, = i] = 8. Le javelot atteint le sommet de sa

_1
2><( 5

trajectoire au bout de 8 secondes.

2.-%:% 8f+2 =32 ﬁ—%ﬁ'— +8t—30=0.

A =82 —4x(-0,5)x(=30) = 4. A > 0, donc —%rz + 81— 30
admet deux racines réelles :

_ —8++v4 _ _ —8-44 _
= 2%(-0,5 = 2 = (0,5 = ¥

Le javelot atteindra une hauteur de 32 m au bout de 6 s
(phase ascendante du javelot) puis au bout de 10 s (phase
descendante).

3. Le javelot atteint le sommet de sa trajectoire au bout de
8 secondes, or, h(8) = —%x 8% +8x8+2=234

Le javelot n‘atteindra donc jamais la hauteur de 35 m.

4.-%:2 +8(+2=0.A=82—4x(-0,5)x2 = 68.

A =0, donc —%Iz + 81 + 2 admet deux racines réelles :

—8+68 -8 —+/68
= t = = .
b= 30057 & 2= 2 (0.5) 8+ 2417

fest une grandeur positive, seul 7, convient. Le javelot touchera
le sol environ 16 secondes aprés avoir été lancé par l'athléte.




{2 soit (x;v)les coordonnées du point M.

AM = J(x =17 +2.
Le point M appartient a la courbe représentative de la fonc-
tion racine carrée.

On adonc, AM = \/(x— 1) +x’ = J(x— )% +x

= sz —x+1.
La fonction racine carrée étant strictement croissante sur
[0; +02[, minimiser la longueur AM revient & minimiser AM~.
AM? = x? — x +1, le coefficient de x? est positif donc AM?

admet un minimum en x = % La distance AM est minimale

lorsque M a pour coordonnées (% %)



W) 1. Soit x = AP avec x €[0;8].
L'aire de la surface bleue est constituée de |'aire d'un carré
de coté x et de l'aire d’'un triangle de hauteur 8 — x et de base

DC = 8.

8—x)x8
A(x) = x? +{ 2)
Le coefficient de x? est positif donc 'aire de la surface bleue
est minimale pour x = 2. Pour que l'aire bleue soit minimale le
point P doit étre sur le segment | AB], a 2 unités de longueur
du point A.

2.x2—4x+32=0,75%64 < x2—-4x-16=0.A=80 > 0,
4+—‘*’~64}'

=x? —4x+32.

donc I'équation admet deux solutions x; =

4+J_{0

et X, =

Pour que I’alre bleue soit égale a 75 % de l'aire du carré, le
point P doit étre sur le segment | AB], a environ 6,47 unités
de longueur du point A.

3. L'aire minimale de la surface bleue est A(2)=28 et
0,25x 64 =16 il n'est donc pas possible que laire de la
surface bleue atteigne un quart de l'aire du carré.

@ On pose DM = x, avecx €[0;5].
Dans le triangle ADM rectangle en D on a, MA? = x* + 4.

De méme dans le triangle MCD rectangle en C on a,

MB? = (5— x)* + 4.

Le triangle AMB est rectangle en M si et seulement si

MA? + MB? = 52
MA? + MB> =5% & x> - 5x+4 = 0.

A =9 > 0,donc|'’équation admet pour solutions 4 et 1. Pour
que le triangle AMB soit rectangle il faut que le point M soit
situé sur le segment|DC|a 1 ou 4 unités de longueur du

point D.



